



攒蛋比赛。



攒蛋活动现场。

## 攒蛋为啥能火爆出圈？ 听听西藏资深玩家怎么说

自带强社交属性  
能够促进关系快速升温

“5个A,炸弹!”“哈哈,同花顺,管上。”上个周末,家住拉萨市柳梧新区的王女士约了3名好友,在家里玩起了攒蛋,他们两两一队,相互切磋牌技。很快,王女士所在的一队遥遥领先,获得了这一局的胜利,之后双方一边讨论着上一局的战况,一边又开始了新一轮的牌局。王女士告诉记者,她从2021年开始接触攒蛋游戏,在同事朋友的带动下,很快融入其中,成了攒蛋忠实的爱好者。“工作之余,我们都喜欢约朋友打攒蛋,大家聚在一起聊聊天、打打扑克,既放松了心情,又增进了彼此的感情,是很不错的娱乐活动。”王女士说。

记者了解到,攒蛋发源于上世纪60年代的江苏淮安,兴盛于江苏和安徽一带。在淮安方言里,“攒”是扔、摔的意思,“蛋”来源于“炸弹”的“弹”,简单来说,攒蛋就是相互扔“炸弹”的意思。由于攒蛋规则简单且玩法极具娱乐性,因此拥有广泛的群众基础,具备很强的社交属性。拉萨市民陈先生也是攒蛋爱好者,在他看来,攒蛋是很好的“破冰”神器,不仅让他和朋友多了个聚会的理由,也拉近了自己与初识的朋友、同事之间的关系。“以前我们喜欢打‘升级’,现在都开始玩攒蛋了,而且玩的人越来越多,闲暇时候,朋友们都喜欢约着打几局。”陈先生通过打攒蛋,已经认识了不少新朋友。“第一次见面,大家不用尬聊,直接开打,无论‘I’人还是‘E’人,打着打着都熟悉起来了。”

规则简单易上手  
融合多种纸牌游戏玩法

对于很多人来说,即使对攒蛋的玩法没有任何概念,但只要了解纸牌游戏中的“对子”“顺子”“炸弹”,很快就能学会。根据《竞技攒蛋扑克竞赛规则》中的规定,攒蛋是四人参与、两两结对、以两副扑克牌为竞赛工具进行的智力竞技项目,以打完手中全手牌的先后决定升级,以升级数的多少

决定胜负。西藏攒蛋俱乐部负责人赵杰介绍,攒蛋规则简单易上手,就是相互“扔炸弹”,期间还能使用同花顺、杂色顺子、单牌、对牌等多种牌型穿插出牌,具有很强的娱乐性。“平时我们很少专门去讲攒蛋的规则,一般都是试着打几局以后,新人差不多就能掌握攒蛋的打法了。”赵杰说。

攒蛋虽然规则简单,但却融合了大众熟知的“争上游”“升级”“八十分”等多种纸牌游戏的玩法,并且还设置了红桃类牌可以“逢人配”、每局输赢之后要“贡牌”“还牌”等特色玩法,在增加游戏的变化与难度的同时提高了趣味性。“这边的干部群众来自五湖四海,大家会的纸牌游戏都不一样,也不太容易能玩到一起,但是攒蛋融合后的玩法很多,大家也比较熟悉相关规则,可以快速上手,这就使得攒蛋拥有了广泛的群众基础。”赵杰说,“另外,攒蛋组队人数要求低,又完全没有赌博性质,每一局游戏都充满悬念和挑战,容易激发兴趣,让玩家能从中找到乐趣。”

赵杰介绍,攒蛋不仅考验玩家的智商与专注,也很考验性格和配合,属于竞技类纸牌游戏。“出牌的时候,玩家需要记住每个人出了什么牌、哪些牌没有出,还要根据自己拿牌好坏确认在本局的攻防角色,与队友打好配合。更重要的是打牌时,我们既要学会观察和忍耐,又需要及时大胆出手,需要凭借耐心和勇气力争上游,取得胜利。”赵杰表示,总的来说,攒蛋是一个团队型游戏,不是靠个人单打独斗就能取得胜利,“有时候可能玩家拿了好牌也赢不了,但有时候即使拿到不好的牌,也能因为队友之间协作得当而取胜。”

攒蛋所需要的记忆力、信息收集能力、决策能力、团队配合能力等,在工作和生活中同样重要。赵杰表示,无论是单位还是企业都需要进行团队建设,培养团队精神。攒蛋作为一项团队游戏,能够让玩家提升对队友的包容度,深化团结协作意识,让团队成员彼此联系得更加紧密。“我觉得攒蛋能够在全国各地广受欢迎的原因之一就是,它传播了一种团队精神。当我们牌力较强时,就以主攻的方式带领队友勇于争取上游;牌力较弱时,我们就全力做好辅助,成全队友、甘做下游,通过彼此配合来取得胜利。”赵杰说。

赵杰表示,总的来说,攒蛋是一个团队型游戏,不是靠个人单打独斗就能取得胜利,“有时候可能玩家拿了好牌也赢不了,但有时候即使拿到不好的牌,也能因为队友之间协作得当而取胜。”

凡事都有两面性,攒蛋的走红为玩家提供了新的娱乐方式,但与其他牌类游戏一样,一旦风行起来就免不了有人沉溺其中。我们要警惕的是,无论是热衷组局,还是沉迷攒蛋,都不能以牺牲身体健康,扰乱正常工作秩序、破坏团队协作为代价,尤其要坚决遏制以攒蛋为名的赌博之风。只有让攒蛋在绿色、健康的环境中有序发展,我们才能尽情享受攒蛋带来的美妙与欢乐。

成立公益俱乐部  
推动攒蛋在西藏规范发展

2018年,西藏攒蛋俱乐部正式成立,目前已经成为全区推广攒蛋项目最主要的公益平台。俱乐部自成立以来,已经连续举办了十三届西藏攒蛋大赛,受到了区内干部群众的一致好评。“通过举办攒蛋赛事,我发现,从去年开始,报名参加的玩家数量激增,赛事规模也逐步扩大,这说明攒蛋在西藏的普及率越来越高,发展也越来越快,对于我们俱乐部的要求也越来越高了。”赵杰说,“我们希望通过搭建这样的公益俱乐部,推动攒蛋项目在全区规范化发展的同时,也能丰富干部群众的业余娱乐生活,多办规范赛事,为大家交流互动、联络感情、寻求合作提供一个优质平台。”

从“破冰”神器,到老少皆宜的智力运动,原本只活跃在江苏、安徽一带的攒蛋已经走向了大江南北,成为了社交界的新宠儿。2017年,攒蛋被国家体育总局推荐为“趣味智力运动项目”,而后《竞技攒蛋扑克竞赛规则》等攒蛋竞赛规范相继发布,对攒蛋项目进行规范和引导。在各方的推动下,2023年攒蛋被列为第五届全国智力运动会表演项目。此后,攒蛋从“游戏牌”迈过“体育牌”,正式向体育运动项目迈进。赵杰表示,攒蛋项目有较深的文化意蕴,包含很多生活哲理,其倡导的健康、绿色理念和拥有的竞技性、趣味性,都是全国推动、推广这一智力运动的理由。“今后我们也会在全区规范推广攒蛋项目,让更多人能放松心情,享受攒蛋带来的乐趣。”

### 攒蛋火爆之余 要警惕不良风气

记者手记

## 西藏雪源拍卖有限公司房屋承租权拍卖公告

受林芝市文化旅游投资发展有限责任公司的委托,我公司拟实施不动产对外招租涉及的鲁朗国际旅游小镇西区商业街商品房1栋、2栋、4栋承租权面向社会进行公开拍卖,有关事项公告如下:

### 一、标的物概况如下:

序号	权利人	坐落	用途	面积(m <sup>2</sup> )	栋数	拍卖参考价(元/月)	拍卖参考价(元/年)	租赁年限	竞买保证金(万元)
1	林芝市文化旅游投资发展有限责任公司	鲁朗国际旅游小镇西区商业街	商业	6401.92	1栋	7682304	930000	9年	20
2	林芝市文化旅游投资发展有限责任公司	鲁朗国际旅游小镇西区商业街	商业	2374.28	2栋	2611708	320000	9年	10
3	林芝市文化旅游投资发展有限责任公司	鲁朗国际旅游小镇西区商业街	商业	3157.72	4栋	3473492	420000	9年	15

1、本次拍卖的标的以标的物实际现状进行拍卖,有意参加拍卖的竞买人需亲自实地踏勘标的物并对标的物的瑕疵做详细了解,拍卖方和委托方不承担标的物的瑕疵责任,未实地踏勘标的物的竞买人视为对本标的实物现状的确认,责任自行承担。

2、拍卖标的物设施情况、承租要求等详见《拍卖文件》。

3、本次拍卖按照第1年租金参考价进行起拍。

二、拍卖方式:本次拍卖采取整体有底价增价的方式进行拍卖。

三、预展时间:2024年3月13日至4月1日18:00止。

四、咨询及领取《拍卖文件》时间:2024年3月13日至2024年4月1日18:00止。

五、竞买保证金交纳时间:2024年3月13日至2024年4月1日18:00止。

六、拍卖时间:2024年4月2日11:00(如有变动,另行通知)。

七、拍卖会地点:林芝市公共资源交易中心(如有变动,另行通知)。

八、咨询电话:0891-6812165 13518992606罗先生

西藏雪源拍卖有限公司  
2024年3月13日